
آغاز دور جدید عملیات دولتی آمریکا علیه مهاجران

وزارت امنیت داخلی آمریکا اعلام کرد که نیروهای فدرال این کشور عملیات 
گسترده‌ای برای بازداشت مهاجران فاقد مدارک قانونی آغاز کردند. به گزارش 
رویترز، وزارت امنیت داخلی آمریکا روز گذشته به وقت محلی اعلام کرد که 
عملیات‌ نیروهای دولتی علیه مهاجران غیرقانونی در شهر شارلوت، مرکز مالی 

ایالت کارولینای شمالی اجرا شده است.
»تریشا مک‌لافلین«، سخنگوی وزارت امنیت داخلی، در بیانیه‌ای گفت: »ما 
نیروهای اجرای قانون مهاجرتی را به شارلوت اعزام کرده‌ایم تا اطمینان حاصل 
شود امنیت آمریکایی‌ها حفظ می‌شود و تهدیدهای خطرناک از بین می‌روند. 
قربانیان مهاجران مجرم در این کشور بسیار بوده‌اند.« این وزارتخانه جزئیاتی 
درباره شمار نیروهای شرکت‌کننده یا تعداد بازداشت‌شدگان ارائه نکرد، اما 
مقامات ایالتی را مقصر دانست و گفت که کارولینای شمالی از اجرای قوانین 

فدرال برای بازداشت مهاجران خودداری کرده است.
»وی لایلز«، شهردار شارلوت، و اعضای شورای شهر از مردم خواستند در 
صورت نیاز به کمک‌های حقوقی اقدام کنند و تاکید کردند که پلیس محلی 
در این عملیات فدرال مشارکت ندارد. آنها هشدار دادند که در شهرهای دیگر 
سابقه بازداشت افراد فاقد سابقه کیفری نیز وجود داشته و این موضوع باعث 

هراس جامعه مهاجران شده است.
»آلما آدامز«، نماینده دموکرات کنگره، پیشتر اعلام کرده بود از حضور ماموران 
فدرال در شارولت به شدت نگران است. وی گفت: »جامعه مهاجران شارلوت 
بخشی پرافتخار از این شهر است و من اجازه نخواهم داد آنها را تهدید کنند.« 
از زمان روی کار آمدن دوباره دونالد ترامپ به عنوان رئیس جمهوری آمریکا، 
اقدامات امنیتی علیه مهاجران و بازداشت‌های خودسرانه در اکثر ایالت‌های 
این کشور افزایش یافته است. ترامپ بازداشت مهاجران را در شهرهای طرفدار 
حزب دموکرات تشدید و در ماه‌های اخیر فشارهای گسترده‌ای در شیکاگو، 
لس‌آنجلس و واشنگتن اعمال کرده است. در شیکاگو، معترضان مقامات مرزی 
را به استفاده از زور بیش از حد، مانند شلیک گاز اشک‌آور متهم کرده‌اند. یک 
قاضی فدرال در شیکاگو پس از مشاهده ویدیوهای درگیری‌های خشن، برخی 
تاکتیک‌های تهاجمی را برای ماموران مهاجرت ممنوع کرد و دستور داد آنها 

از دوربین‌های نصب‌شده روی لباس استفاده کنند.

ویژه

شوک چپ در ایرلند
انتخابات پارلمانی پارسال در ایرلند، اگرچه در ظاهر به تداوم حضور ائتلاف 
دو حزب میانه‌راست فینا فال و فاین‌گِیل در قدرت انجامید، اما توازن نیروها 
در مجلس این کشور را به‌طور معناداری تغییر داد. در این انتخابات، شین‌فین 
به‌عنوان حزب اصلی چپ‌گرا جایگاه قدرتمند خود را حفظ کرد و در کنار آن، 
احزاب کارگر و سوسیال‌دموکرات‌ها تعداد کرسی‌های خود را تقریباً دو برابر 
کردند؛ ترکیبی که برای نخستین‌بار یک بلوک پرشمار چپ و میانه‌چپ را در 
برابر دو حزب سنتی حاکم شکل داد. در مقابل، حزب سبز که شریک کوچک 
دولت پیشین بود، تقریباً همه کرسی‌های خود را از دست داد و به حاشیه رانده 
شد؛ اتفاقی که بسیاری آن را مجازات انتخاباتی رأی‌دهندگان برای همراهی این 

حزب با سیاست‌های ریاضتی و تصمیم‌های بحث‌برانگیز دولت تفسیر کردند.
در حالی که فینا فال و فاین‌گِیل با تکیه بر شبکه‌های قدیمی قدرت و توافق با 
شماری از نمایندگان مستقل، بار دیگر موفق به تشکیل دولت شدند، بسیاری 
از تحلیل‌گران داخلی و خارجی تأکید می‌کنند که تصویر واقعی سیاست امروز 
ایرلند، نه در ترکیب کابینه بلکه در جابه‌جایی آرام مرکز ثقل پارلمان به سمت 
نیروهای منتقد و چپ‌گرا نهفته است. این جابه‌جایی اکنون با پیروزی قاطع 
کاترین کانولی نامزد مستقل چپ‌گرا در انتخابات ریاست‌جمهوری و کسب 
بیش از ۶۰ درصد آرا، بعُد نمادین و عمومی آن آشکار شد. به باور این ناظران، 
آنچه در دوبلین رخ می‌دهد، صرفاً تغییر چهره‌ها نیست، بلکه نشانه‌ای از 
خستگی عمیق جامعه از نسخه‌های تکراری اقتصادی و سیاسی غربی است که 

اکنون در قالب تقویت جریان‌های عدالت‌جو و معترض خود را نشان می‌دهد.
نارضایتی زیر سایه رونق؛ از آمارهای خوب تا زندگی سخت

یکی از کلیدواژه‌های اصلی برای فهم خیزش جریان‌های چپ در ایرلند، تضاد 
میان رونق روی کاغذ و تنگنای واقعی در زندگی روزمره است. در دهه گذشته، 
ایرلند به‌عنوان یکی از موفق‌ترین اقتصادهای اروپا معرفی شده و نرخ رشد 
تولید ناخالص داخلی، جذب سرمایه‌گذاری خارجی و حضور شرکت‌های بزرگ 
فناوری، تصویری از یک کشور ثروتمند و پیشرفته ترسیم کرده است. اما همین 
کشور در سال‌های اخیر با یکی از عمیق‌ترین بحران‌های مسکن در اروپا و 
افزایش شدید هزینه‌های زندگی روبه‌رو بوده که به‌ویژه نسل جوان و طبقات 

متوسط پایین را در معرض فشار بی‌سابقه قرار داده است.
در بسیاری از شهرهای ایرلند، از دوبلین تا گالوِی، قیمت خانه و اجاره 
چنان افزایش یافته که بخش قابل توجهی از جوانان شاغل، معلمان، 
پرستاران و کارکنان بخش خدمات، عملًا توانایی تأمین سرپناه مناسب 
را از دست داده‌اند. صف انتظار برای مسکن اجتماعی طولانی‌تر شده، 
پدیده خانه‌های اشتراکی شلوغ گسترش یافته و گزارش‌ها از افزایش 
 بی‌خانمانی، به یکی از سوژه‌های ثابت رسانه‌های داخلی تبدیل شده است. 
در این شرایط، احزاب حاکم درحالی به سیاست‌های بازارمحور و تشویق 
سرمایه‌گذاری خصوصی در ساخت‌وساز تکیه کرده‌اند، که احزاب چپ با 
صراحت از شکست بازار آزاد در تأمین نیاز بنیادین مسکن سخن گفته و 
خواستار مداخله گسترده دولت در ساخت مسکن عمومی، کنترل اجاره‌ها و 

مهار سوداگری ملکی شده‌اند.

پولیتیک

مخالفت سرسختانه نتانیاهو با تشکیل 
کشور فلسطینی 

یک روز مانده به برگزاری نشست شورای امنیت درباره 
طرح پیشنهادی آمریکا برای آینده نوار غزه، نخست‌وزیر 
رژیم صهیونیستی بار دیگر مخالفت تل‌آویو با تشکیل کشور 

فلسطینی را اعلام کرد.
به گزارش الجزیره، »بنیامین نتانیاهو« نخست‌وزیر رژیم 
صهیونیستی در اظهاراتی تأکید کرد که مخالفت تل‌آویو با 
برپایی کشور فلسطینی بر هر بخش از سرزمین غرب رود 

اردن »ثابت و بدون تغییر« باقی مانده است.
نتانیاهو افزود: در مناطقی از نوار غزه که هنوز حماس بر آن 

کنترل دارد، خلع سلاح انجام خواهد شد.
این موضع‌گیری پس از اظهارات مشابه »گدعون ساعر« 
وزیر خارجه و »یسرائیل کاتس« وزیر جنگ رژیم 
صهیونیستی و در آستانه رأی‌گیری شورای امنیت درباره 
توافق غزه بیان شده است، طرحی که یکی از بندهای آن 
احتمال تشکیل کشور فلسطینی در آینده را مطرح می‌کند.
صبح امروز، وزیر خارجه رژیم صهیونیستی بار دیگر 
مخالفت خود را با ایجاد یک کشور فلسطینی مستقل تکرار 
کرد و گفت تل‌آویو هرگز تشکیل چنین کشوری را نخواهد 

پذیرفت.
وزیر جنگ رژیم صهیونیستی نیز اعلام کرد که سیاست 
تل‌آویو روشن است و کشور فلسطینی هرگز وجود نخواهد 

داشت.
قرار است شورای امنیت سازمان ملل متحد روز دوشنبه 
درباره پیش‌نویس قطعنامه‌ای که از طرح صلح دونالد 

ترامپ برای غزه حمایت می‌کند، رأی‌گیری کند.
به گزارش خبرگزاری فرانسه، نسخه سوم این پیش‌نویس 
که به آن دست یافته‌اند، »از ایجاد شورای صلح« استقبال 
می‌کند؛ این شورا نهادی انتقالی برای اداره غزه است که 
قرار است از لحاظ نظری تحت ریاست ترامپ قرار داشته 

باشد و مأموریت آن تا پایان سال ۲۰۲۷ ادامه یابد.
این قطعنامه همچنین به کشورهای عضو اجازه می‌دهد 
تا یک »نیروی موقت بین‌المللی تثبیت‌کننده آتش‌بس« 
تشکیل دهند؛ نیرویی که با همکاری رژیم صهیونیستی، 
مصر و پلیس فلسطین آموزش‌دیده، مأموریت تأمین امنیت 
مناطق مرزی و اجرای خلع ساح در نوار غزه را برعهده 

خواهد داشت.
بر اساس این پیش‌نویس، نیروی مذکور همچنین مسئولیت 
حفاظت از غیرنظامیان و تأمین مسیرهای کمک‌های 

بشردوستانه را بر عهده خواهد داشت.
بر خلاف دو نسخه قبلی، نسخه سوم پیش‌نویس به‌طور 
صریح امکان »تشکیل کشور فلسطینی« در آینده را مطرح 
می‌کند. در این متن آمده است که با اجرای اصلاحات مورد 
نیاز از سوی تشکیلات خودگردان فلسطین و آغاز بازسازی 
غزه، »ممکن است شرایط برای مسیری قابل اعتماد به‌سوی 

خودمختاری و تشکیل کشور فلسطینی فراهم شود.«

تیراندازی  به سمت نیروهای یونیفل 
در خاک لبنان

نیروهای حافظ صلح سازمان ملل در جنوب لبنان )یونیفل( 
از تیراندازی یک تانک ارتش رژیم صهیونیستی به سمت 

این نیروها خبر دادند.
به گزارش الجزیره، یونیفل در بیانیه‌ای اعلام کرد که یک 
تانک متعلق به رژیم صهیونیستی در نزدیکی یکی از مواضع 
این رژیم در داخل خاک لبنان به‌سوی نیروهای آن شلیک 

کرده است.
به‌گفته یونیفل، این حادثه موجب شد سربازان حافظ صلح 
برای در امان ماندن، در موقعیت ایمن پناه بگیرند و پس از 
عقب‌نشینی تانک رژیم صهیونیستی، نیروها توانستند محل 

را ترک کنند.
یونیفل تأکید کرد که هیچ‌گونه مصدومیتی در میان نیروها 

ثبت نشده است.
یونیفل در ادامه بیانیه خود تاکید کرد که شلیک به‌سوی 
نیروهای حافظ صلح »نقض جدی« قطعنامه ۱۷۰۱ شورای 
امنیت است و ارتش رژیم صهیونیستی باید هرگونه حمله 

به نیروهای این سازمان را متوقف کند.
نیروی موقت سازمان ملل در لبنان، گروهی از نظامیان 
حافظ صلح این سازمان هستند که به این منطقه گسیل 
شده‌اند. این نیروها که از سازمان ملل دستور می‌گیرند، بر 
اساس تصمیم شورای امنیت و صدور قطعنامه های ۴۲۵ و 
۴۲۶ این سازمان که در مارس ۱۹۷۸ به تصویب رسید، به 
این منطقه اعزام شده‌اند تا عقب‌نشینی اسرائیل از لبنان را 
تأیید کنند، صلح و آشتی را به منطقه بازگردانند و به دولت 

لبنان کمک کنند تا نفوذ خود را در منطقه افزایش دهد.

درگیری های خشونت آمیز در مکزیک 

اعتراضات مردم مکزیک علیه فساد و بی‌قانونی، موجب 
زخمی‌شدن ۱۲۰ نفر از جمله ۱۰۰ پلیس و ۲۰ معترض‌شد.

به گزارش رویترز، هزاران مکزیکی،دیروز )یکشنبه( در 
اعتراض به فساد، جرم و بی‌قانونی، به خیابان‌ها آمدند. این 
تجمع به طور گسترده مسالمت‌آمیز بود، اما در پایان برخی 
معترضان با پلیس درگیر شدند و مأموران هدف پرتاب 

سنگ، مواد آتش‌زا، چوب و زنجیر قرار گرفتند.
پابلو واسکز رئیس پلیس مکزیکوسیتی، از بازداشت 
۲۰ معترض در جریان درگیری های امروز خبر داد و 
گفت:۱۲۰ نفر شامل ۱۰۰ پلیس و ۲۰ معترض نیز زخمی 
شدند. براساس این گزارش، هزاران مکزیکی با حضور در 
خیابان‌های پایتخت مکزیک علیه خشونت‌های مرتبط با 
مواد مخدر و سیاست‌های امنیتی کلودیا شینباوم رئیس 

جمهوری این کشور تظاهرات کردند.
شینباوم، اکتبر ۲۰۲۴ )مهر ۱۴۰۳( به ریاست جمهوری 
رسید و از محبوبیت ۷۰ درصدی برخوردار است اما قتل 
برخی شخصیت‌های معروف در مکزیک موجب شده که 

انتقاداتی از سیاست‌های امنیتی وی شود.
معترضان پلاکاردهایی در دست داشتند که روی آنها 
نوشته شده بود: »همه ما کارلوس مانزو هستیم.« مانزو 
شهردار »اورواپان« در ایالت »میچائوکان« بود که بیش از 
۲ هفته پیش به قتل رسید. وی از عوامل اصلی مبارزه با 

باندهای قاچاق مواد مخدر در شهرش بود.

استراتژیک

رویداد

امنیت
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پس از دو هفته غیبت از صحنه عمومی، 
روسیه،  خارجه  وزیر  لاوروف،  سرگئی 

این هفته دوباره ظاهر شد.
به گزارش الجزیره؛ غیبت این مقام کهنه‌کار 
از جلسات مهم داخلی و همچنین انتخاب 
فردی دیگر برای نمایندگی روسیه در 
نشست گروه ۲۰، موجی از گمانه‌زنی‌ها 
درباره احتمال کاهش جایگاه او نزد 
ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهوری روسیه، به 

راه انداخت.
رسانه‌ها غیبت لاوروف را با شکست تلاش‌ها 
برای برگزاری نشست بوداپست میان دونالد 
ترامپ، رئیس‌جمهوری آمریکا، و پوتین 
مرتبط دانستند، هرچند مسکو هرگونه 
اختلاف را رد کرد.در همین مدت، وزارت 
خارجه روسیه دو هفته پیاپی هیچ برنامه‌ای 
از فعالیت‌های اروپایی لاوروف منتشر نکرد؛ 
اتفاقی غیرمعمول برای مقام شماره یک 

دیپلماسی روسیه.
 غیبتی غیرمنتظره

سرگئی لاوروف )۷۵ ساله( از ستون‌های 
اصلی ساختار حکمرانی روسیه و پیش از 
آن اتحاد جماهیر شوروی محسوب می‌شود. 
او در سال ۱۹۷۲ وارد دستگاه دیپلماسی 
شد و از سال ۲۰۰۴ تاکنون بر مسند وزارت 

خارجه تکیه زده است.
غیبت چنین چهره‌ای از جلسه شورای 
امنیت روسیه غیرمعمول بود و رسانه‌هایی 

مانند رویترز آن را تأیید کردند.

به گزارش رویترز، پوتین حتی فرد دیگری 
را مأمور شرکت در نشست آتی گروه ۲۰ 
در آفریقای جنوبی کرده بود؛ اجلاسی که 
معمولاً لاوروف نماینده ثابت روسیه در آن 

است.
در کنار این موارد، عدم انتشار برنامه‌های 
کاری و سفر‌های لاوروف طی دو هفته اخیر 

نیز پرسش‌برانگیز شد.
گاردین نیز نوشت که غیبت توضیح‌ناپذیر 
چنین مقام بلندپایه‌ای ارزش پیگیری دارد؛ 
زیرا او تنها عضو دائمی شورای امنیت بود 
که در جلسه هفته گذشته غایب بود و 
همین موضوع احتمال تغییرات پشت‌پرده 

در رهبری روسیه را تقویت می‌کند.
دلیل غیبت چه بود؟

برخی گزارش‌ها غیبت لاوروف را به شکست 
نسبت  بوداپست  برنامه‌ریزی‌شده  نشست 
دادند. فایننشال تایمز نوشت که واشنگتن 
ـ که در  پس از دریافت نامه‌ای از مسکو ـ
آن تأکید شده بود روسیه حاضر نیست در 
موضوع اوکراین از خواسته‌های خود کوتاه 

بیاید ــ این نشست را لغو کرد.
به گفته این روزنامه، گفت‌وگوی ۲۰ اکتبر 
میان لاوروف و مارکو روبیو، وزیر خارجه 
آمریکا، نیز نقش مهمی در تصمیم واشنگتن 

داشت.
»لو پاریزین« نیز نوشت که این وضعیت 
ممکن است نارضایتی پوتین از لاوروف را 
نشان دهد، زیرا او نتوانست با روبیو برای 

برگزاری نشست به توافق برسد.
ژان دو گلینیاستی، سفیر پیشین فرانسه در 
روسیه، گفت لغو این نشست در کرملین 
برای کسانی که آشتی با آمریکا را مهم‌تر 
از پیشروی در اوکراین می‌دانند، ناامیدکننده 

بود.
نشست بوداپست می‌توانست پیروزی 
نمادینی برای روسیه باشد و پوتین بسیار 
روی آن حساب کرده بود. تجربه نشان داده 
که ترامپ پس از هر دیدار با پوتین مواضع 
نرم‌تری اتخاذ می‌کند؛ نمونه‌اش نشست 
آلاسکا بود که ترامپ پس از آن تهدیدهایش 

علیه مسکو را کنار گذاشت.
 روایت روسی: »همه چیز از قبل 

هماهنگ بود«
روزنامه روسی »کومرسانت« نوشت غیبت 
لاوروف تصمیمی از پیش تعیین‌شده بوده 
و تحلیل رسانه‌های غربی صرفاً بزرگ‌نمایی 
است. رسانه‌های روسی همچنین ادعای 
»یادداشت  درباره  تایمز  فایننشال 
درخواست‌های سختگیرانه روسیه« را رد 
کردند و گفتند آنچه ارسال شد فقط یک 
سند غیررسمی درباره تفاهمات نشست 

آلاسکا بود.
ماریا زاخارووا، سخنگوی وزارت خارجه، نیز 
این گزارش‌ها را بخشی از »جنگ اطلاعاتی 

غرب« دانست.
 پاسخ لاوروف

لاوروف در گفت‌و‌گو با خبرگزاری تاس، 

رسانه‌های بریتانیایی را به »کمپین 
سازمان‌یافته تخریب چهره روسیه« متهم 
کرد و گفت ادعای مرتبط کردن لغو نشست 
بوداپست با مواضع او درباره اوکراین »دروغ« 

است.
او تأکید کرد که سند مورد اشاره فقط 
پیش‌نویسی غیررسمی بوده و پیش از تماس 

پوتین و ترامپ ارسال شده است.
در مورد گفت‌وگوی خود با روبیو نیز گفت: 
»مکالمه‌ای مثبت و محترمانه بود و بر مسیر 

کلی توافق‌شده در انکوریج تأکید کردیم.«
 رابطه پوتین و لاوروف

گلینیاستی می‌گوید نبودن لاوروف می‌تواند 
دلایل مختلفی داشته باشد و موضوع سلامت 
او نیز برای اولین‌بار مطرح نمی‌شود؛ مانند 
خبر بستری شدن احتمالی او در اجلاس 

G۲۰ بالی، که مسکو آن را تکذیب کرد.
با این حال، یک مقام سابق کرملین به 
گاردین گفته بعید است پوتین کسی مانند 
لاوروف را کنار بگذارد، اما افزود که »لاوروف 
مکالمه با روبیو را به‌خوبی مدیریت نکرد و 
فرصت برگزاری نشست بوداپست از دست 

رفت.«
در مقابل، بوریس بوندارِف، دیپلمات سابق 
روسیه، این روایت را بعید دانست و گفت 
لاوروف همیشه دقیقاً مطابق مواضع پوتین 
عمل می‌کند. اما افزود ممکن است پوتین به 
دنبال یافتن فردی برای سرزنش باشد، زیرا 
»در نظام روسیه رئیس‌جمهور هرگز اشتباه 

نمی‌کند.«
پسکوف، سخنگوی کرملین، نیز هرگونه 
اختلاف میان پوتین و لاوروف را قاطعانه 

رد کرد.
 ظهور رقیب: کریل دمیتریف

برخی ناظران می‌گویند ظهور چهره‌هایی 
مانند کریل دمیتریف ــــ رئیس صندوق 
ثروت ملی و دوست نزدیک دختر پوتین ــ 
که به پرونده‌های کلیدی سیاست خارجی 
وارد شده‌اند، نشانه تضعیف جایگاه لاوروف 

است.
طبق گزارش گاردین، دمیتریف از زمان 
روی کار آمدن دوباره ترامپ در سال ۲۰۲۴ 
مستقیماً با اطرافیان رئیس‌جمهور آمریکا 
گفت‌و‌گو می‌کند؛ اقدامی که به‌طور سنتی 

در حوزه اختیارات وزارت خارجه بود.
منابع همچنین از رقابت تند میان لاوروف 
و دمیتریف خبر داده‌اند؛ از جمله تلاش 
لاوروف برای کنار گذاشتن دمیتریف از 
جلسه مذاکرات ریاض، که با دخالت پوتین 

ناکام ماند.

خدمت وظیفه در آلمان در حال حاضر 
داوطلبانه است اما نتایج یک نظرسنجی 
نشان می دهد که بیشتر مردم این 
کشور از اجرای قانون سربازی اجباری 
حمایت کرده و معتقدند که کار درستی 

است.
 )Die welt(به گزارش روزنامه دی ولت
آلمان، اکثریت آلمانی ها موافق خدمت 
اجباری سربازی هستند و طبق یک 
نظرسنجی جدید موسسه اینسا، بیشتر 
شهروندان این کشور مایل هستند مردان 
جوان مجبور به خدمت وظیفه شوند. با این 
حال، بسیاری از پاسخ‌دهندگان اظهار کردند 
که داوطلبی برای شرکت در این طرح به 

اندازه کافی وجود نخواهد داشت.
بر اساس این نظرسنجی، بیشتر آلمانی‌ها 
از قانون سربازی اجباری مردان متولد سال 
۲۰۰۸ و بعد از آن حمایت می‌کنند و ۵۸ 
درصد از پاسخ‌دهندگان بر این باورند که 
سربازی اجباری در کشور کار درستی است، 
در حالی که ۲۹ درصد با آن مخالف هستند 

و ۱۳ درصد نیز پاسخی ارائه نکردند.
به نوشته دی ولت، طبق برنامه‌های دولت 
آلمان، خدمت سربازی قرار است تا اطلاع 
ثانوی داوطلبانه باقی بماند. با این حال، 
بسیاری مطمئن نیستند که این مدل موفق 

باشد. بر اساس نظرسنجی صورت گرفته، 
۵۷ درصد از افراد شرکت کننده در این 
نظرسنجی گفته اند که در صورت اجرای 
سربازی اجباری، داوطلب به اندازه کافی 
برای حضور در نیروهای مسلح آلمان حاضر 

نخواهد شد. ۲۵ درصد هم اعلام کردند که 
انتظار موفقیت این طرح را دارند، در حالی 
که ۱۸ درصد نسبت به اجرای آن تردید 
داشتند. به نوشته این روزنامه، تمایل برای 
انجام خدمت سربازی همچنان در آلمان 
پایین است و طبق نظرسنجی اینسا فقط 
۳۱ درصد از آلمانی‌ها داوطلب آن هستند، 
در حالی که ۵۵ درصد آن را رد می‌کنند. 
۱۴ درصد هم در این باره پاسخی ارائه 
نکردند. دی ولت نوشت:ائتلاف حاکم پس از 
هفته‌ها کشمکش سیاسی، این هفته بر سر 
مدل جدید خدمت سربازی به توافق رسید.

اتحادیه مسیحی )CDU/CSU( و حزب 
توافقی   )SPD( آلمان  سوسیال‌دموکرات 
را امضا کردند که بر اساس آن در مرحله‌ 
نخست، خدمت سربازی بر اساس داوطلبی 

جوانان مشمول خواهد بود.
قانون جدید الزام خدمت اجباری را اعمال 
نخواهد کرد. با این حال، اگر تعداد سربازان 
هدف برآورده نشود، »خدمت اجباری بر 

اساس نیاز« اجرا خواهد شد.

حواشی غیبت لاوروف ادامه دارد 

ماجراهای سرگئی

استقبال آلمانی‌ها از سربازی اجباری

تقابل پکن و واشنگتن در آسمان اقیانوس آرام  چالش آمریکا با ابرناو هواپیمابر چین 
رقابت واشنگتن و پکن برای برتری هوایی وارد مرحله‌ای حساس شده و 
هرچند تکنولوژی آمریکایی در این زمینه پیشرو ارزیابی می‌شود ولی سرعت 

پیشرفت‌های چین در سال‌های گذشته چشمگیر بوده است.
به گزارش فاکس نیوز، ایالات متحده و چین با سرعتی بی‌سابقه در حال بازطراحی 
توان هوایی خود برای یک رویارویی احتمالی در اقیانوس آرام هستند؛ رقابتی که از 
جنگنده‌های نسل ششم گرفته تا پهپادهای مجهز به هوش مصنوعی می‌تواند درگیر آن 
شود. آمریکا پس از توقف کوتاه برنامه در سال ۲۰۲۴، در مارس گذشته قرارداد ساخت 
جنگنده نسل شش اف-۴۷ را به بوئینگ واگذار کرد؛ هواپیمایی سرنشین‌دار که قرار است 
ستون اصلی برتری هوایی آمریکا باشد و نخستین پرواز آن برای سال ۲۰۲۸ برنامه‌ریزی 
شده است. در همین حال، بمب‌افکن B-21 جایگزین B-2 در پایگاه ادواردز تحت 
آزمایش‌های متعددی قرار گرفته است. آمریکایی‌ها قصد دارند دست‌کم ۱۰۰ فروند از 

این هواپیما را خریداری کنند.
پنتاگون همچنین روی پهپادهای رزمی )CCA( حساب ویژه‌ای باز کرده است که در 

کنار جنگنده‌ها به عنوان مکمل عملیاتی محسوب می‌شوند.
در حالی که چین در بازار تجاری پهپاد پیشتاز است، کارشناسان تاکید می‌کنند این 
 ،)MIT( برتری لزوماً به حوزه نظامی تعمیم نمی‌یابد. اریک هگین‌باثام، پژوهشگر ام‌آی‌تی
می‌گوید آمریکا با هواگردهای RQ-170 و RQ-180 و پهپادهای رزمی همچنان پیشرو 
است ولی با این وجود چین در فناوری‌های پروازی و ناوهای هواپیمابر سرعتی بی‌سابقه 

گرفته است.

کارشناسان نظامی با اشاره به رونمایی از ابرناو هواپیمابر چینی، تصریح کردند: 
پکن گامی بزرگ در مسیر کاهش قدرت دریایی آمریکا در اقیانوس آرام برداشته 

و در شرایط کنونی می‌تواند به‌طور واقعی واشنگتن را به چالش بکشد
لایل گلداستین استاد دانشگاه »جنگ« نیروی دریایی آمریکا در این رابطه به نشریه فارن 
پالیسی گفت: چین پیش از این نیز یک قدرت دریایی مهم به شمار می‌رفت و اکنون وارد 
یک دوران جدید شده‌ایم. وی با بیان اینکه چین دارای بزرگترین ناوگان دریایی جهان، 
زرادخانه موشکی و ارتش فعال جهان دارد، افزود: چین با رونمایی از ناوبر»فوجیان« یک 

گام بزرگ به هدف خود نزدیک‌تر شده است.
این اظهارات درحالی مطرح می‌شود که برخی از کارشناسان نظامی متعقدند که پکن در 
حوزه فناوری ناوهای هواپیمابر همچنان از واشنگتن عقب تر است. براساس گزارش‌ها، این 
ناو از منجنیق‌های الکترومغناطیسی )EMALS( برای پرتاب هواگرد استفاده می‌کند؛ 
فناوری‌ای که تنها آمریکا پیش از این توسعه داده بود. این کارشناس آمریکایی نسبت 
به این فناوری بومی شده توسط چین، تصریح می‌کند که این یک جهش کوچک نیست 
و می‌تواند چند برابر کردن قدرت رزمی پکن عنوان کرد. این نشریه آمریکایی در ادامه 
می‌نویسد: این ابرناو ۸۰ هزار تنی که توان حمل حدود ۶۰ فروند هواگرد را دارد و با 
ناوگروهی شامل حداکثر ۱۰ فروند ناو جنگی می‌تواند، شکاف توان رزمی میان نیروی 
دریایی ایالت متحده و چین را به شکل قابل توجهی کاهش دهد. بنابراین، این ابرناو برای 
شی جین‌پینگ رئیس‌جمهوری چین که خواهان ارتشی »در کلاس جهانی« تا سال 

۲۰۴۹ است، اهمیت ویژه‌ای دارد.

آگهی تغییرات شرکت سهامی خاص سنگ آهن اسپیدان 
به شناسه ملی 10260062048 و به شماره ثبت 260 

به استناد صورتجلسه هیات مدیره مورخ 1404/07/05 تصمیمات 
ذیل اتخاذ شد خانم ملیکا آفرین زاد به شماره ملی 0023456213 
به سمت نایب رئیس هیات مدیره وخانم فیروزه صمدی‌پور به 
شماره ملی 0067005772 به سمت عضو اصلی هیات مدیره 
وخانم لنا توکلی طرقی به شماره ملی 0441426093 به سمت 
رئیس هیات مدیره وآقای اسکندر شکری نصرت آباد به شماره 
ملی 2948963291 به سمت مدیرعامل خارج از اعضا برای مدت 
دو سال انتخاب گردیدند مقرر گردید کلیه اسناد و اوراق بهادار و 
تعهدآور شرکت از قبیل چک، سفته، بروات و کلیه نامه‌ها و اوراق 
عادی و اداری با امضاء منفرد نائب رئیس هیات مدیره همراه با مُهر 
شرکت معتبر می‌باشد. اداره کل ثبت اسناد و املاک استان اصفهان 

مرجع ثبت شرکت‌ها و موسسات غیرتجاری نطنز  )2051465(

آگهي دعوت به برگزاري یازدهمین كنگره عادي
 انجمن اسلامي مهندسان ايران

بدينوسيله به اطلاع دبيران و اعضاي محترم انجمن اسلامي مهندسان ايران در سراسر كشور مي‌رساند 
كنگره عادی سراسری انجمن به صورت حضوری و مجازی در روز پنجشنبه ساعت ۱۱صبح مورخه 

1404/09/20 با دستور جلسه زير برگزار خواهد شد:
١- اصلاح ماده ۱۵ اساسنامه درخصوص مدت فعالیت بازرسان

۲- اصلاح در عنوان انجمن 
۳- انتخاب اعضای اصلی و علی‌البدل شورای مركزی 

۴- انتخاب اعضای اصلی و علی‌البدل هیأت بازرسی
     نشاني: تهران - انتهای خیابان زنجان شمالی، جنب مسجد النبی دفتر انجمن اسامی جامعه 

پزشکی ایران

اکوادور در آستانه چرخش بزرگ سیاسی و امنیتی انتخاب شیلی بین چپ و راست افراطی 
میلیون‌ها شهروند اکوادور برای رای‌دادن در دومین همه‌پرسی‌ که به ابتکار 
»دنیل نوبوآ« رئیس‌جمهوری این کشور برگزار می‌شود، به پای صندوق‌ها می‌روند 
تا درباره موضوع بحث‌برانگیز پایگاه‌های نظامی خارجی و ایجاد یک مجلس 

موسسان تصمیم بگیرند.
شهروندان اکوادور بار دیگر به پای صندوق‌ها می‌روند تا درباره پایگاه‌های خارجی و 
یک مجلس موسسان تصمیم بگیرند. این سومین باری است که اکوادوری‌ها در سال 
جاری میلادی )۲۰۲۵( به پای صندوق‌ها می‌روند؛ پس از دور اول و دور دوم انتخابات 
ریاست‌جمهوری در فوریه و آوریل گذشته. بر اساس داده‌های »شورای ملی انتخابات« 
)CNE(، دست‌کم ۱۳ میلیون و ۹۰۰ هزار نفر واجد شرایط رای‌دادن هستند که از این 
میان ۱۳ میلیون و ۴۰۰ هزار نفر در این کشور و بیش از ۴۸۱ هزار نفر در خارج از اکوادور 

قرار دارند.
 طبق اعلام شورای ملی انتخابات، اکوادوری‌ها باید به سه پرسش در همه‌پرسی 

و یک پرسش در مشاوره مردمی پاسخ دهند.

شیلیایی‌ها با شرکت در انتخابات ریاست جمهوری و پارلمانی، مسیر آینده این 
کشور را تعیین می‌کنند؛ انتخابات امروز مشخص خواهد کرد که آیا شیلی ۳۵ 
سال پس از پایان دیکتاتوری »آگوستو پینوشه«، دولتی از جناح راست افراطی 

خواهد داشت یا خیر.
انتخابات ریاست جمهوری و پارلمانی شیلی امروز یکشنبه ۱۶ نوامبر )۲۵ آبان( برگزار 
می‌شود. در این انتخابات که بیش از ۱۵ میلیون و ۷۰۰ هزار شهروند واجد شرایط رای 
دادن هستند، جانشین »گابریل بوریچ« انتخاب خواهد شد و نیمی از اعضای مجلس سنا 

)۲۵ نفر از ۵۰ عضو( و کل مجلس نمایندگان )۱۵۵ نفر( نیز تجدید خواهند شد.
بر اساس گزارش‌ها، بسیار محتمل -تقریبا قطعی- است که هیچ‌یک از نامزدها به حمایت 

لازم برای پیروزی در دور نخست )۵۰ درصد + ۱ رای( دست نیابد. 
بنابراین، دور دوم در ۱۴ دسامبر )۲۳ آذر( برگزار خواهد شد. برنده این انتخابات 
 از ۱۱ مارس ۲۰۲۶ )۲۰ اسفند ۱۴۰۴( برای یک دوره چهار ساله زمام امور را در 

دست خواهد گرفت.


